

# Покуда вертится Земля

Учитель - не просто профессия... Да, конечно, это - миссия, это - призвание. По-другому в школе работать нельзя - только полностью отдавая себя детям. И нетребуя никаких наград взамен. Но учительский труд

всегда заслуживает признания. 7 октября в зрительном зале РДК было многолюдно: здесь собрались педагоги со всего района на торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя. Сколько было сказано тёплых слов в их

адрес! Они прозвучали от главы администрации района Г. Н. Переверзева, главы района Е. В. Белобородовой, председателя комитета по образованию Т. Я. Чибяковой.

Многие получили высокую оценку своего труда. За заслуги в области образования почётное звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» присвоено Татьяне Ивановне Гутовой (Островновская школа). За значительные успехи в воспитании детей, многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм награждены Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ воспитатель детского сада «Тополёк» Ольга Николаевна Колупанова и педагог дополнительного образования Мамонтовского ДЮЦ Юлия Александровна Климова.

Почётные грамоты Главного управления образования и науки Алтайского края вручены Елене Анатольевне Барабаш (Корчинская школа), Ольге Алексеевне Пяткиной (Комсомольская школа),

Анне Владимировне Фаненштиль (детский сад «Берёзка», Мамонтово). Многие педагоги были отмечены Почётными грамотами и благодарностями Мамонтовского районного Совета народных депутатов администрации района, грамотами комитета по образованию.

Слова признательности прозвучали в адрес ветеранов педагогического труда. Не обошли вниманием и тех, кто в этом году только приступил к своей профессиональной деятельности. Молодых учителей пригласили на сцену, и глава района вручил им сертификаты на получение денежных средств. А ведущие праздничной программы Елена Голтвянича и Максим Мончаковский задали им каверзные вопросы, на которые их новые коллеги ответили без запинки.

Праздничную атмосферу создавали концертные номера. Выступили заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края, народный ансамбль русских народных инструментов «Сувенир» (руководитель А. В. Витман), образ-

цовый детский коллектив Алтайского края, ансамбль классического танца «Чароит» (руководитель О. Ю. Караваева), народные вокальные ансамбли «Вдохновение» (руководитель Т. Г. Витман) и «Деревенка» (руководитель А. В. Витман), детский вокальный ансамбль «Чудесенки» (руководитель О. С. Ефремова). Также прозвучали песни в исполнении Анатолия Данилевского, Александра Самбуры, Екатерины Чумаковой, Ксении Четвериковой, Сергея Ходакова, Сергея Губина. Музыкальный номер подарили учащиеся ДШИ Даши Кравцова и Лиза Кантлин.

А стихи, звучавшие в этот вечер, были трогательными:

Покуда вертится Земля,  
Родная хрупкая планета,-

На свете есть учителя,

И, значит, будет больше света!

А. КОСАЧЁВА.

НА СНИМКАХ: Г. Н. Переверзев  
вручил заслуженную награду  
Ю. А. Климовой; поздравление  
от ансамбля «Чароит»;  
на сцене - молодые учителя.



## Всем, кто любит книгу

### О том, что стоит сегодня почитать

В 2016 году Мамонтовская центральная районная библиотека им. И. Ф. Крюкова стала победителем конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Алтайского края. Часть средств из денежного поощрения за участие в конкурсе была использована на приобретение художественной литературы.

Новинки художественной литературы - самая ценная добыча для любого книголюба. В их поисках обходят все книжные магазины, проверяют сотни сайтов. Мы же предлагаем обратиться к нашему обзору, который откроет для вас самые свежие и популярные книги. Эти новинки оценены по праву и критиками, и читателями во всём мире. Некоторые из них удостоились престижных литературных премий. Может быть, пришла пора составить о них своё самостоятельное мнение?

Рассказывая о новых книгах, нельзя обойти вниманием дебютный роман «Зулайха открывает глаза» (16+) молодого автора из Казани Гузель Яхиной. Гузель Шамилевна Яхина родилась в Казани, окончила Казанский государственный педагогический институт, факультет иностранных языков; с

1999 года живёт в Москве, работает в сфере PR, рекламы, маркетинга.

Роман «Зулайха открывает глаза» начинается зимой 1930 года в глухой татарской деревне. Главная героиня книги - Зулайха Валиева из маленького села Юлбаша, которая живёт вместе со своим деспотичным мужем и свекровью - столетней слепой старухой, по прозвищу Улыриха (у неё, кстати, есть реальный прототип - прабабка автора). В книге очень красочно описан сельский быт со всем его колоритом, безумные суеверия, присутствовавшие в ту пору у селян, немыслимый патриархат, царящий в мусульманских семьях.

Крестьянку Зулайху вместе с сотнями других переселенцев отправляют в вагонетту по извечному каторжному маршруту в Сибирь. Роман посвящён всем раскулаченным и переселённым.

Захар Прилепин, «Обитель» (18+). Роман о жизни в Соловецком лагере особого назначения в 20-е годы. Величественная природа - и клубок человеческих судеб, где невозможно отличить палача от жертвы. Трагическая история одной любви - и история всей страны с её болью, кровью, ненавистью, отражённая в Соловецком острое, как в зеркале. Всё это - новый роман Захара Прилепина.

Марина Степнова, «Женщины Лазаря» (18+). Необычная семейная сага от начала века до наших дней. Это роман о большой Любви и большой Нелюбви.

Лазарь Линдт, гениальный учёный и большой ребёнок - центр личных историй трёх незаурядных женщин. Бездетную Марусю, жену старшего друга, смешной юноша, гений-самоучка, возникший на пороге её дома в 1918 году, полюбит совсем не сыновней любовью, но это останется его тайной. Уже после войны в закрытом городе Н светило советской науки влюбится по уши в молоденькую Галину и буквально украдёт в «другую жизнь», но... заслужит только нешуточную ненависть. Третья «женщина Лазаря», внучка-сиروта Лидочка, унаследует его гениальную натуру, но будет мечтать только об одном - обрести свой, невоображаемый дом, полный тепла и скрипа настоящих половиц. Марусин дом.

Вера Полозкова, «Осточерчение» (16+). Имя Веры Полозковой знакомо всем, кто интересуется современной поэзией. Новая книга её стихов «Осточерчение» вышла в 2015 году. Это искусственный синтез точных мыслей и виртуозного слога. Полозкова - очень меткий поэт, она отлично владеет стихом, рифмы её легки, оригинальны и непредска-

зуемы, формулировки чаще всего блестательны. Она пишет о том, что неизменно существует вокруг и внутри нас. Её поэзия обжигает настоящими чувствами, скрытыми в каждом человеке.

Дина Рубина, «Русская канарейка» (18+). Это масштабная трёхтомная сага о двух семействах - одесском, шумном и музикальном, и алма-атинском, скрытом и незаметном. Перед нами проплывает жизнь нескольких поколений протяжённостью в целый XX век. Семейная драма, детективные мотивы и, конечно же, любовь - всё это вы встретите в новой трилогии Д. Рубиной «Русская канарейка».

Александр Снегирёв, «Вера» (18+). В центре повествования - судьба Веры, типичная для большинства российских женщин, пытающихся найти своё счастье среди измельчавшего мужского племени. Может ли выжить Красота в агрессивной среде? Как сложится судьба Веры и есть ли вообще в России место женщине по имени Вера?

Кроме перечисленных книг, вас ждут в библиотеке новинки современной художественной литературы со всего мира, нашумевшие бестселлеры, популярные книги известных отечественных и зарубежных писателей. Мастера современной литературы откроют перед вами свои секреты и увлекут яркой и красочной жизнью своих героев, которых вы непременно полюбите.

Г. ПОДПРУЖНИКОВА,  
ведущий библиограф Мамонтовской  
ЦРБ имени И. Ф. Крюкова.

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕТ ОКТЯБРЯ»

Учредитель: Управление Алтайского края по печати и информации, администрация Мамонтовского района.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу.

Свид. о рег. ПИ № ФС 12-1681 от 16.11.2007 г.

Главный редактор М. И. Маркова - тел. (385-83) 22-2-65.  
Ответственный секретарь М. С. Рудских - 22-4-65.  
Общественно-политический отдел:  
О. П. Мельникова - 22-3-65.  
Агропромышленный отдел:  
Л. Г. Мартынович - 22-7-65.  
Отдел писем и социальных проблем:  
А. Н. Косанева - 22-3-75.  
Бухгалтер С. А. Жученко - 22-6-65.  
Оператор верстки Л. А. Евтушенко.  
Корректор В. Х. Шпехт.  
Объявления и поздравления - т/ф 22-6-65.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений несут лица, являющиеся источником информации.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Набор и верстка выполнены в редакции газеты «Свет Октября». Адрес редакции и издателя: 658560, Алтайский край, с. Мамонтово, улица Советская, 128 «А». E-mail: gazetaso@yandex.ru, рекламный отдел: gazetaso@bk.ru Сайт: свет-октябрь.ru Отпечатано в типографии р. п. Благовещенка. Адрес типографии: 658670, р. п. Благовещенка, ул. Ленина, 93. Телефон 8 (385-64) 21-9-92. Газета выходит по субботам, 25 номеров в полугодие. Подписано в печать фактически в 15 часов. Пографику: 15 часов. Индекс 51648. Цена в розницу 15 рублей. Тираж 4036. Все товары и услуги подлежат сертификации. Цены на товары и услуги действительны на момент публикации.